

# 区科创局关于区八届人大第四次会议代表建议 第 20240038 号的主办意见

尊敬的邹越、蒋崇安代表：

衷心感谢代表对河套深港科技创新合作区深圳园区科创发展的关注与支持，您提出的“关于促进河套深港科技创新合作区深圳园区科创发展及创新创业的建议”内容很有针对性，也很有代表性。我局对提出建议非常重视，组织相关单位对建议进行研究讨论，现结合相关情况答复如下：

## 一、关于“推动与湾区重大科创平台合作，持续加大对区内企业创新创业扶持力度”相关情况

目前河套合作区深圳园区以生命科学、材料科学、信息科学领域为主已布局转化医学研究中心（依托香港大学深圳医院）、深圳市福田区澳大河套集成电路微电子研究院（依托澳门大学）、大湾区生物医药创新研发中心（依托香港中文大学（深圳））、“湾区芯谷”深港澳芯片联合研究院（依托南方科技大学、香港科技大学、澳门大学）、粤港澳大湾区量子科学中心、量子国家实验室深圳基地等多项国家级科技基础设施和重大科研平台。未来将进一步推进此类科研平台及设备与香港的互利共享，实现平

台价值的最大化，将更多香港科技创新“源头活水”引入河套深港科技创新合作区，以科技创新推动产业创新，发展新质生产力。

## 二、关于“持续做好合作区内人才服务工作，提升人才的归属感”的相关情况

我区坚持以人才为本、紧紧围绕人才发展需求，将政策涵盖引才、用才到留才的全流程，形成系统的人才政策体系。一是精准引才、科学评才。重点靶向优秀产业科研人才及青年科学家引进，对承担“卡脖子”重大攻关项目、重大科技基础设施建设做出贡献的科研人员，加大倾斜支持力度。二是搭建平台、发挥价值。通过引进香港、全国、国际知名科研机构在河套设立新型研发机构等，为人才发挥成长的平台和空间。协助推动国家科技人才评价改革试点工作，对标国际改革创新科研管理和科技创新制度，为科技创新工作创造最有利的制度条件。三是完善服务、提高认同。通过加强人才服务保障，打造建设国际化城区、街区和社区，从自然环境、城市文明和生活配套方面提升区域人才竞争力水平，提供包括医疗、住房、子女教育等方面的全方位保障，让人才真正感觉到安居乐业，提高认同感、归属感和安全感。

福田区科技创新局

2024年5月10日

(联系人：蔡小勇 联系电话：23949461)